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ejercicios Microeconomía
unidad: Costos y conducta de la empresa competitiva
facultad de derecho – universidad de chile

Microeconomía – Simón Accorsi O.
Ejercicios Costos y conducta de empresa competitiva
1. ¿Porqué un productor querría aumentar su nivel de producción si las siguientes unidades que va a producir tienen un costo marginal cada vez mayor?
2. Explique por qué en un mercado competitivo para una empresa el Ingreso Marginal es constante y el Costo Marginal es creciente. 

3. Explique por qué una parte de la curva de Costo Total Medio muestra un descenso en los costos al aumentar la producción. Esto sería contradictorio con el concepto de productividad marginal decreciente. 
4. Explique el concepto de productividad marginal decreciente. Proponga 2 ejemplos creativos donde se verifique este concepto.
5. Explique la relación de la productividad marginal decreciente con la forma de la curva de costos totales.
6. Explique porqué para maximizar sus beneficios, la empresa debe ir comparando sus costos marginales con sus ingresos marginales. 
R: El ingreso marginal es el ingreso derivado de la última unidad vendida. El costo marginal corresponde al aumento del costo total derivado de producir una unidad adicional. O lo que es lo mismo, el costo unitario de esa unidad adicional (la última producida). 
Si el ingreso derivado de producir una unidad adicional es mayor que el costo de producirla, entonces conviene aumentar la producción en una unidad.  

Si el ingreso derivado de producir una unidad adicional es menor que el costo de producirla, entonces conviene disminuir la producción. 
Sólo de esta manera maximizará sus beneficios. 
7. Explique porqué en un mercado competitivo para una empresa el Ingreso Marginal es constante y el Costo Marginal es creciente. 
8. Explique la relación entre el Producto Marginal Decreciente y la curva de Costo Marginal. 

9. Explique porqué la curva de Costo Total Medio tiene forma de “U”. 

10. Si el Costo Marginal es superior al Costo Medio, el empresario debería reducir la producción. Comente. 

11. La forma de U de la curva de Costo Total Medio se debe exclusivamente a la existencia de la productividad marginal decreciente. Comente.

12. Considere la siguiente información sobre un proceso productivo:
	Cantidad producida
	Nº de trabajadores requerido

	0
	-

	1
	2

	2
	4

	3
	6

	4
	8

	5
	12

	6
	17

	7
	23

	8
	30

	9
	38

	10
	47

	11
	57

	12
	68


Además usted sabe: 

Costo por trabajador: $10

Costo materia prima por unidad producida: $8

Costo fijo: $240

a. Complete la tabla agregando el Costo Variable, Costo Total, Costo Medio y Costo Marginal. 
La tabla completa

	Cantidad producida (1)
	Nº de trabajadores requerido (2)
	Costo variable trabajador (3)
	Costo variable materia prima (4)
	Costo Variable total (5) = (3) + (4)
	Costo Fijo (6)
	Costo Total (7) = (5) + (6)
	Costo Medio (8) = (7)/(1)
	Costo Marginal (9)

	0
	-
	0
	0
	0
	240
	240
	 
	 

	1
	2
	20
	8
	28
	240
	268
	268,00
	28

	2
	4
	40
	16
	56
	240
	296
	148,00
	28

	3
	6
	60
	24
	84
	240
	324
	108,00
	28

	4
	8
	80
	32
	112
	240
	352
	88,00
	28

	5
	12
	120
	40
	160
	240
	400
	80,00
	48

	6
	17
	170
	48
	218
	240
	458
	76,33
	58

	7
	23
	230
	56
	286
	240
	526
	75,14
	68

	8
	30
	300
	64
	364
	240
	604
	75,50
	78

	9
	38
	380
	72
	452
	240
	692
	76,89
	88

	10
	47
	470
	80
	550
	240
	790
	79,00
	98

	11
	57
	570
	88
	658
	240
	898
	81,64
	108

	12
	68
	680
	96
	776
	240
	1016
	84,67
	118


El Costo Marginal es la variación del costo total al aumentar la cantidad producida en una unidad.

Por cada columna de costo correcta son 2 puntos. (Costo Variable, Costo Total, Costo Medio y Costo Marginal). Si tienen las columnas con números incorrectos son 0,5 puntos por cada columna.

b. Grafique los costos como curvas tipo (CT, CMe y CMg) y señale el nivel de producción eficiente. Explique. (7 puntos)

El Costo Total debe ser creciente respecto al nivel de producción. 

La curva de Costo Medio debe ser cortada por la curva de Costo Marginal en su punto mínimo. La curva de Costo Medio debe tener forma de U (decreciente y luego creciente). El Costo Marginal la debe cortar en el punto mínimo a la de Costo Medio. De hecho el gráfico de Excel sale así:
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No es necesario que sea igual, pero se debe observar que el Costo Medio y el Marginal se cortan en la cantidad de producción de 7 u 8 unidades. 

El gráfico está incorrecto si la curva de costo marginal corta a la curva de costo medio en un punto distinto a su mínimo.

13. “Es extraño. El costo marginal debería ser decreciente ya que tengo la fábrica instalada y cuento con el conocimiento adquirido de mis trabajadores.”  
14. Estoy asesorando a dos amigos para que inicien una empresa. En ambos casos las utilidades estimadas para el  dueño fluctúan entre 1,5 y 2 millones mensuales. Sin embargo uno de ellos decidió iniciar el negocio y el otro no. Ello quiere decir que uno de ellos es irracional o no le gustan las actividades empresariales riesgosas.
R: Lo más importante es recordar la regla de maximización de beneficios del productor. Los beneficios se maximizan cuando el Ingreso marginal iguala al Costo Marginal (IMg = CMg). Si IMg < CMg la producción se debe disminuir ya que el costo de la unidad adicional es mayor que el ingreso que dicha unidad genera. Si IMg > CMg conviene seguir aumentando la producción y este sería el caso planteado en el ejercicio.

Gráfico y explicación:
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15. Suponga que usted tiene una empresa para pintar casas. Explique qué elementos harían que su curva de Costo Marginal fuera creciente. 
Si aumento en demasía la cantidad de casas a las que quiero prestar servicios es posible que se observen costos crecientes en:

-Transporte en general y bencina, ya que cada vez habrá que buscar casas mas alejadas.

-Posibilidad de control sobre los equipos de trabajo para mantener la calidad del servicio.

-Costos de seguros

-Aumentan los riesgos de accidentes de los trabajadores.

16. Explique por qué las curvas de costos tienden a tener una forma de U. Mencione qué curvas de costos siguen este patrón.

R: Esto se da en el corto plazo, durante el cual es imposible alterar el stock de capital. En el corto plazo, los rendimientos decrecientes del factor variable implican un costo marginal creciente, lo cual demuestra por qué los rendimientos decrecientes hacen que los costos marginales aumenten una vez traspasado un determinado punto. En cambio, cuando ya se han producido muchas unidades es necesario renovar la maquinaria o comprar más de ella, lo cual aumenta significativamente los costos. Esto último es posible sólo en el largo plazo, en el cual ningún factor es fijo. 

Las curvas que siguen este patrón son el costo marginal, el costo medio y el costo medio variable.

17. ¿Cómo determina una empresa (en un mercado competitivo) la cantidad de producción que maximiza sus beneficios? (5 ptos)
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Basta con dibujar en el gráfico la curva de Costo Marginal y el mostrar que el precio es el Ingreso Marginal en un mercado competitivo. 

18. Suponga que el mercado de la producción de salmones es perfectamente competitivo. Se observa que las empresas operan en el mercado pero están obteniendo pérdidas económicas. 

Considerando una empresa típica, ¿qué relación hay entre el precio del salmón, el Costo Medio, el Costo Variable Medio y el Costo Marginal? Grafique y muestre claramente las pérdidas económicas de esta empresa. (10 ptos)
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Si la empresa sigue operando con pérdidas es que está en una situación de corto plazo en que si el precio es menor que el Costo Medio (opera con pérdidas), pero es superior al Costo Variable Medio. 

19. Una empresa en un mercado competitivo se retira del mercado cuando todos sus costos pasan a ser variables. 

R: Falso, pues puede permanecer en el mercado aún teniendo pérdidas con el único objetivo de cubrir sus costos fijos (aunque sea en algún porcentaje inferior al 100%).

20.  Si el precio está por sobre el costo marginal, no es posible que una firma se encuentre en equilibrio, puesto que existen incentivos a aumentar la producción de manera lograr un igualdad. 
R: La condición de maximización de ganancias es producir una cantidad tal que el ingreso marginal iguale al costo marginal.
El comente es verdadero en el caso de competencia perfecta, donde el precio corresponde al ingreso marginal y por lo tanto, en equilibrio de corto plazo, es igual al costo marginal.
No obstante, en el caso del monopolio, la condición de ingreso marginal igual a costo marginal, sumado al hecho de que el monopolio enfrenta la demanda de mercado, implica que el precio se ubicará por sobre el costo marginal (ver gráficos de clases y ayudantías).
